

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Решение о воровстве российских денег вызвало эйфорию у евроников.

СТРАХ ПОТЕРЯЛИ

Европейский Союз утвердил решение о передаче Украине 1,4 миллиарда евро доходов от замороженных российских активов. Об этом заявил глава дипломатии ЕС Жозеп Боррель.

- Как же хорошо, что мы можем забрать эти деньги и дать больше военной помощи Украине, - радовался он. - Обучить их солдат, развить оборонпром, дать побольше военной поддержки. Сегодня отличный день, чтобы продолжить демонстрацию нашей непоколебимой решимости поддерживать Украину.

В восторге и Зеленский. Только он хочет, конечно же, забрать все.

- Должны найти правильный способ конфисковать все эти активы, - призвал он. - И сейчас видим, как начали снимать санкции с российских олигархов. Должны остановить это и усилить санкции, потому что на них держится путинский режим.

И уж совсем вразнос пошел министр иностранных дел Польши Радослав Сикорский.

- Нужно заново научиться извлекать выгоду из игры на эскалацию, - выдал он. - Мы можем захватить все российские государственные активы на сумму триста миллиардов евро, - выдал он. - Кремль можно остановить и даже победить - мы об этом просто забыли. В своей истории они проигрывали войны, поэтому, вопреки безумной пропаганде, не являются непобедимыми. Рональд Рейган заявил, что его стратегия в отношении Советского Союза проста, если не



Двум русофобам - Жозепу Боррелю и Радославу Сикорскому пока весело, но последними будут смеяться другие политики - в Москве и в Минске.

ПОЛЬША ЗАИГРАЛАСЬ

сказать - упрощена: «Мы выиграем, а они проиграют». Мне нравится этот подход.

БЕССТЫДНОЕ ВОРОВСТВО

Эмоции Борреля нам, собственно, по барабану, он покидает свой пост. Его сменит «принципиальная» эстонка Кая Каллас, которая призвала отказаться от торговли с Россией, когда ее семья преспокойно вела бизнес в РФ. С Зеленским тоже все ясно. А вот слова Сикорского заслуживают комментария.

Чистая правда - Европа многое забыла. И особенно Польша. Она уже «играла на эскалацию» в 1938-м, когда в союзе с Гитлером дербанала Чехословакию. А в 1939 году превратилась в немецкую провинцию. Советский солдат вернул ей государственность,

а товарищ Сталин еще и подарил до трети ее нынешней территории.

Да, никто не выигрывал в своей истории все войны. Только Россия никогда не исчезала с карты мира и сейчас самая большая держава на планете. А вот Польша...

Ну а теперь про передачу российских денег Киеву. Она тем паче является воровством, поскольку проигнорировано мнение Венгрии. А ведь в ЕС в таких вопросах нужен консенсус!

- Это беспрецедентное по бесстыдству нарушение красных линий и правил ЕС, - возмутился глава венгерского МИДа Петер Сийярто.

Помимо этого страны G7 обещали предоставить Киеву до конца года кредиты на сумму порядка пятидесяти миллиардов долларов, которые будут погашать из доходов от замо-

роженных активов. Механизм прорабатывается. Есть ли чем ответить России?

ВОЗМЕЗДИЕ НА БУКВУ «С»

Всего на Западе заморожено около трехсот миллиардов долларов российских активов, большая часть - в Европе. Но украть разом всю сумму «дорогие партнеры» пока не решаются. Рискнули пока тронуть лишь проценты по логике кота Матроскина: холодильник ваш, а холод, который он выделяет, будет нашим.

Терпеть такой беспредел мы, конечно, не будем. По словам министра финансов России, в РФ находится западных активов на сопоставимую сумму. И мы ответим зеркально. Самое печальное, что придется отбирать деньги в том числе у добропорядочных инвесторов, которые хотели бы вести с Россией бизнес. На их интересы западному истеблишменту плевать. Но инвесторы не дураки и понимают причинно-следственную связь. Их гнев обратится прежде всего на инициаторов воровства у России.

Есть возможность и асимметричных ответов, как, например, ликвидация интеллектуальной собственности западных корпораций на территории РФ. Но самый главный удар западные страны наносят сами себе, закапывая репутацию. В первую очередь пострадает Европа со своей слабеющей экономикой. Будут ли арабы с китайцами охотно инвестировать в Старый Свет, если на них с легкостью можно навесить любой ярлык и под этим соусом отобрать деньги? То-то и оно!

А пока на первом этапе Россия может изъять деньги европейцев со счетов «С», куда они теперь обязаны закачивать средства в рублях для торговли с РФ. Там побольше, чем 1,7 миллиарда евро.

МАКРОН ПОЧТИ НЕ ВИДЕН

■ Проиграв досрочные парламентские выборы, глава Франции сделал ставку на погромы.

После печального результата для Макрона и его союзников на выборах в Европарламент он решил пойти ва-банк. И переизбрать национальный парламент. Макрон искренне надеялся мобилизовать свой электорат и усилить позиции, но в результате потерял боль-

шинство в законодательном органе. Будет еще второй тур, чтобы отсечь политическую мелюзгу, но уже сейчас ясно - у обитателя Елисейского дворца дела плохи. Первое место себе обеспечила партия «Национальное объединение» Марин Ле Пен - 34,2 процента голосов. У партии Макрона «Вместе» - 21,5 процента, она набрала меньше всех.

После объявления результатов по всей Франции нача-

лись беспорядки - их устраивают «леваки», недовольные триумфом «правых». Но мало кто сомневается - за погромами стоит Макрон, чтобы запугать избирателей своих конкурентов. Поможет ли это ему - большой вопрос. Французы по горло сыты растущими ценами, падением экономики и еще не забыли повышение пенсионного возраста. Карьера проамериканского президента клонится к закату?

ПЛЕБИСЦИТ

«СОННЫЙ ДЖО» ТАК И НЕ ПРОСНУЛСЯ

■ Маразматик привел в ужас своих избирателей, но замены ему, похоже, нет.

ЖУРНАЛИСТЫ ПЛАЧУТ

«Паника» - одно-единственное слово, появившееся на обложке Time, красноречиво демонстрирует настроение американских демократов, которые надеялись, что их представитель останется в Белом доме еще на четыре года. После дебатов с Трампом шансы на это резко упали.

Нет, могло быть, конечно, и хуже. Байден мог опять перепутать Ирак с Ираном или рухнуть с трибуны. Но и так все с ним было ясно. Действующий президент настолько жалко выглядел, что даже Трамп его пожалел, отказавшись от своих фирменных насмешек в адрес оппонента. Одной уничижительной фразы вполне хватило:

- Я не понял, что он сейчас сказал. Думаю, он сам этого не понял. Даже дружественная Байдену пресса высказалась в том смысле, что «хорошему человеку» пора на покой. А любимый обозреватель «Нью-Йорк Таймс» признался, что плакал, глядя на экран.

ДЕМЕНЦИЯ

ДВА САПОГА ПАРА

Но уже известно, что сам Байден уходит не планирует. В этом его поддерживает семья, а насильно сменить претендента, который выиграл праймериз, практически невозможно. Такого история США еще не знала.

Да и на кого менять? Более или менее популярная кандидатура - Мишель Обама. Но она, очевидно, не в восторге от такой перспективы. А у какой-нибудь Камалы Харрис рейтинг ниже, чем у немецкой овчарки Джо Байдена по кличке Коммандер.

Но не надо обольщаться - в случае победы Трампа мало что изменится. Он пообещал «прекратить конфликт Путина и Зеленского еще до вступления в должность». Детский сад - будто это личное дело двух человек! Еще экс-президент упомянул «прекрасные тысячелетние украинские города, захваченные Россией». Это какие же? Мариуполю, к примеру, 246. Да и насчет украинских... Ну, в общем, понятно. К сожалению, общий уровень американских политиков сейчас, в маразме они или нет, удручающе низок. И надеяться на улучшение наших отношений в обозримой перспективе не приходится. Придется их воспитывать и дальше.



Сначала они кричали, потом начали переворачивать машины.